
Ecole élémentaire Charles Exbrayat

Procès verbal du second conseil d'école 
(31 janvier 2023)

• Présents   
-l'équipe enseignante : Anne Ducreux (enseignante ce1-cm1), Jordan Chapelon
(Titulaire Remplaçant rattaché  à l'école)  et  Béatrice  Fanget  (Maître  d'Accueil
Temporaire cm1-cm2 + direction)
-les élus municipaux : Christine Brault  et Noël Giraud
-les parents d'élèves élus : Anne Barbieri-Soulhiard, Sandrine Mourier, Marion
Bonnissol, Julie Ricord et Joffrey Chassagne 

• Excusés : M. Béal, IEN, M. Loubet, le maire de Planfoy, Annabelle Cluzel (élue
muniicpale),  Stéphanie  Chrirouze  enseignante  ce1-cm1  à  mi-temps)  et  Eric
Servanton (parent d'élève élu)

• Absente et excusée : Solène Chaudier (cp-ce2)

Points concernant la mairie

• Dossier de rénovation énergétique : présentation des préconisations du référent 
sûreté qui pourraient être financées

Mme Fanget note que le rendez-vous avec le référent sûreté, Adjudant Richard Royet,
le 24 novembre a été très instructif. Elle présente les différents points qui ont été 
évoqués:



*classe de Mme Fanget     :
-proposition de tasseaux espacés sur toute la baie vitrée et baie vitrée côté 
-pose d'un film occultant sur le porte côté cimetière 
*pour les 3 salles (2 classes + « petite classe »): partie basse occultée (empiétant 
même sur la partie vitrée actuelle) et fenêtres avec chassis fixe et un chassis oscillo-
battant
*porte d'entrée: pose d'un film occultant jusqu'en haut, suggestion de supprimer la 
poignée
*  pose d'une porte dans l'encadrement pour accès aux escaliers menant à la mezzanine 
(suggestion d'utiliser la mezzanine pour la mise en sûreté d'un classe en cas d'alerte 
attentat intrusion)
*     périscolaire
-porte pleine pour accès au périscolaire (pas de petite ouverture comme actuellement)
-proposition de tasseaux espacés sur toute la baie vitrée
-pose de film occultant sur la porte vitrée avec serrure non visible
-installation d'un téléphone (suggestion d'utiliser le périscolaire pour une mise en sûreté
en cas d'alerte attentat intrusion)
*portails et barrières à réhausser   
Mme Fanget note qu'il serait judicieux, dans un souci d'harmonie et si cela rentre
dans le budget, que la fenêtre du local photocopies soit comme les fenêtres des 2 salles
de classe et la « petite classe ».  
Le référent sûreté a également parlé d'un bouton alerte attentat intrusion (comme boîtier
alerte incendie) qui sonnerait en mairie en cas d'intrusion.
Il a également conseillé de fermer la porte du local électrique à clef car la box ne doit
pas être accessible en cas d'intrusion.
Mme Fanget note enfin que trois cornes de brume ont été fournies par la mairie
permettant à chaque enseignante de pouvoir donner l'alerte. 
La pose des films occultants se fera après les vacances d'hiver. Quant aux travaux 
retenus concernant la sécurisation de l'école, ils se feront durant l 'été 2024. 



Concernant la rénovation énergétique, M. Giraud prend la parole pour dire que le
dossier a été déposé le 16 décembre 2022. Le montant des travaux s'élève à près de
99 100 euros  HT et  120 000 euros TTC.  Tout  l'éclairage  passera  en  LED

(travaux pendant les vacances d'hiver ou de printemps). Quant aux menuiseries et à
l'isolation énéergétique, les travaux seront effectués en juillet 2023. La question de
stockage du matériel qui devrait être livré d'ici quelques semaines se pose : l'idée de
stocker tout le matériel dans les vestiaires-douches du badminton pouurrait être retenu. 
Ces travaux pendant la période estivale implique la délocalisation du centre de loisirs
en juillet 2023 sur le site du Vignolet.  

• Demandes     honorées 
-Tapis d'entrée : le tapis d'accès au périscolaire plus neuf a été mis dans 
l'entrée de l'école.
-Aménagement des espaces classe cp-ce2 : suite à la visite de son tuteur, Mme 
Chaudier a souhaité apporter des modifications à l'aménagement de sa classe. 
Une armoire a été déplacée dans la petite salle. 
-Aménagement de la petite salle : Mme Fanget a réaménagé la petite salle 
notamment pour y ranger les caisses du matériel des Activités Physiques 
Quotidiennes et aussi afin d'entreposer les percussions brésiliennes du projet 
musical. 
-Panneaux crées pour la fête de Planfoy en transition : les 3 panneaux ont été
accrochés dans le hall d'entrée afin de les mettre en valeur
-Installation de crochets pour les petits, moyens et grands cerceaux du kit 
APQ  avec une accessibilité pour les élèves

• Demandes en cours
-Clés : 3 clés portail périscolaire et 1 clé boîte aux lettres
-Comptes de la photocopieuse : demande du paramétrage d'un compte 
supplémentaire pour les impressions effectuées depuis sur chaque ordinateur
-Incidents en période 2 avec intervention de prestataires : 



  1-wc bouchés (trop grande quantité de papier) : suite à cet incident, Mme 
Fanget est allée dans chaque classe afin de rappeler les règles d'hygiène dans 
les toilettes. Elle a par ailleurs mis un affichage dans chaque toilette rappelant 
notamment de tirer la chasse d'eau et de se laver les mains.  Le coût de 
l'intervention d'un prestataire s'élève à près de 400 euros. 
  2-l'extincteur du hall d'entrée a été dégoupillé par un élève, ce qui a engendré
l'intervention d'un prestataire pour le rendre à nouveau fonctionnel. Le coût de 
l'intervention du prestataire s'élève à près de 90 euros. 

• Problématique du gaspillage alimentaire : Mme Fanget a ajouté ce point à l'ordre
du jour à la demande des représentants de parents d'élèves. En effet, plusieurs 
parents ont interpellé les représentants de parents d'élèves sur la « sévérété » 
du personnel en matière de gaspilage alimentaire. Mme Brault assure que la 
phrase «pas de dessert, si tu ne finis pas ton assiette » est un mythe. Les 
enfants sont incités à goûter. Mme Brault note qu'il y a moins de gaspillage 
notamment car les grammages ont été adaptés à l'âge des enfants. La question 
de l'élaboration des menus est également évoquée : Mme Brault précise qu'une 
diététitienne travaille avec le prestataire et que l'équilibre alimentaire se fait sur 
la semaine. Mme Brault note que  lors du lancement de l'appel d'offres, seul ce 
prestataire avait répondu favorablement. Un nouvel appel d'offres sera lancé 
dans deux ans. Mme Brault rappelle enfin que le pris de la cantine a 
augmenté depuis le 1er janvier 2023 : + 30 centimes d'euros soit une hausse
de 5%. 

Points concernant l'école
• Mme Fanget fait quelques rappels concernant plusieurs points du livret d'accueil

1-L'accueil du matin se fait entre 8h20 et 8h30. Dans l'intérêt de tous et afin
de  ne pas  perturber  le  fonctionnement  des classes,  Mme Fanget  demande à
chacune et chacun de veiller à respecter ce temps d'accueil. Le  maintien sur le
territoire national du niveau sécurité renforcée ,risque attentats pour la posture



VIGIPIRATE "hiver-printemps  2023"  oblige  l'équipe  enseignante  à  être
rigoureuse  sur la fermeture des portails. 
2-En cas de maladie, aucun médicament ne peut être administré ni sur le temps
scolaire ni les différents temps municipaux. (hors PAI)
3-Une absence est autorisée pour les motifs suivants :
-maladie de l'enfant (ou d'un de ses proches s'il est potentiellement contagieux)
-réunion solennelle de famille (mariage, enterrement, etc.)

-empêchement causé par un accident durant le transport
-enfant qui suit ses représentants légaux (déplacement hors vacances scolaires)

Pour les absences dues à des jours pris sur le temps scolaire hors absence
autorisée, le travail à rattraper est donné aux élèves à leur retour en classe.
Mme Fanget précise que c'est un choix commun à toute l'équipe. 

• Effectifs 2022-2023 79 élèves 17 CP- 9 CE2  / 20 CE1- 7 CM1  / 9 CM1-

17 CM2
Depuis le 3 janvier, l'école accueille un nouvel élève de cm1 dans la classe ce1-
cm1. 
-prévision d'effectifs 2023-2024 13 CP / 17 CE1 / 20 CE2 / 9 CM1 /
16 CM2

• Situation des remplacements du personnel enseignant et pour la direction : la
situation des remplacements a été très tendue en novembre-décembre : le 28
novembre, Solène Chaudier n'a pas pu être remplacée et le mardi 13 décembre,
Stéphanie Chirouze n'a pas pu être remplacée. Quant à la journée de décharge de
Mme Fanget prévue le 8 décembre pour la direction, elle a dû être annulée et
reportée au 19 janvier

• Sécurité : exercice alerte attentat intrusion 
Le bilan est plutôt positif. Le temps de « debrief » avec deux membres de la
gendarmerie de St Genest Malifaux a permis de lister les points de vigilance
suivants :



-prendre sa liste de classe pour le comptage des élèves
-s'assurer de la présence d'une trousse de secours dans la salle du périscolaire
-veiller à faire respecter le silence complet (trop de chuchotements)
-préparer un mail tout prêt à envoyer aux parents 
« Ceci n’est pas un exercice. Attentat intrusion en cours. Les forces de l’ordre
sont avisées. Ne venez pas chercher votre enfant. »  Mme Fanget précise que ce
mail est prêt, en espérant ne jamais avoir à l'envoyer. 

• Evolution des résultats des évaluations cp-ce1 sur trois ans : les conseillers 
pédadagogiques ont envoyé à chaque école de la circonscription un tableau 
montrant l'évolution des résultats sur trois ans.
Mme Fanget note les points de vigilance suivants : 
-CP « comparer des nombres » et comprendre des textes lus par l'enseignant »
-CE1 : soustraire et lire à haute voix des mots, un texte
Pour quelques unes des compétences en mathématiques et en français, il n'y a
pas  d'évolution  sensible  mais  pour  la  majorité  des  compétences  évaluées,  le
pourcentage des élèves à besoin et fragile diminue au fil des trois années. 

• Evaluations cp (Point d'étape) : du 16 janvier au 27 janvier
Une présentation individualisée des résultats sera faite aux parents à l'occasion
des rendez-vous LSU par Solène Chaudier. 

• Livret Scolaire Unique : il a été mis en ligne le lundi 30 janvier matin. Des 
rendez-vous ont été proposés via Framadate par chaque enseignante. 

• Formation numérique :  l'équipe enseignante a participé à un premier temps de 
formation très riche à l'école le mercredi 18 janvier avec l'Enseignante 
Référente aux Usages Numériques. Un second temps est prévu en mars sur 
des ateliers thématiques et le dernier temps sera consacré à la réalisation d'un 
« chef d'oeuvre » qui sera déposé pour être mutualisé. 



• « Notre école, faisons-la ensemble »: Mme Fanget a échangé le 3 janvier avec
M.  Mellado,  ingénieur  du  Département  Innovation  Expérimentation  Recherche  de

l'Ecole Académique de Formation C  ontinue pour préciser ses intentions et investiguer
les contours du projet. 

        Le titre du projet est le suivant :  « pour une intégration réussie des outils

numériques  dans  les  apprentissages »  avec  un  questionnement  sous-jacent  plus
spécifique :  quels  apports  du  numérique  dans  l'enseignement-apprentissage  des

langues ? »
Les thématiques associés gravitent autour de « apprendre autrement, le parcours
de  l'élève  et  les  nouvelles  technologies ».  Les  hypothèses  de  travail  sont  les
suivantes : 
-en utilisant régulièrement le numérique, les élèves s'engageront plus activement
dans les apprentissages, ils pourront s'entraider, coopérer ;
-l'équipe enseignante aura des objets de travail commun et pourra mutualiser
des ressources et des compétences. 
La  réflexion  de  l'équipe  enseignante  autour  de  ce  dispositif  «  notre  école,
faisons-la ensemble »  permettra de nourrir l'avenant au projet d'école. 

Le dernier point abordé est le projet de plantation de 10 essences d'arbres sur
le  site  de  la  Tourbière  du  Vernay.  M.  Giraud  précise  que  c'est  un  projet
de1600 euros proposé par l'ASS Coeur Vert et l'ONF.  L'encadrement et le
transport sont prévus .Ce temps de plantattion aura lieu le mercredi 26 avril ou
le mercvredi 3 mai (l'après-midi). L'accord des parents est bien sûr obligatoire.
Les élèves de cm1 et de cm2 seront prioritaires (entre 25 et 40 enfants). 

La séance est levée à 20h05

https://www.ac-lyon.fr/eafc-inno
https://www.ac-lyon.fr/eafc-inno

